
MUHASEBE UYGULAMASI 

 

1. 10.06.2022 tarihinde; A Ticaret İşletmesi 10.000 TL ye (%20 KDV Hariç) Ticari Mal peşin olarak satmıştır. 
İstenen: Yapılması gereken yevmiye defteri kaydını yapınız. 

 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

2. 10.06.2022 tarihinde ; B Ticaret İşletmesi 5.000 TL ye (%20 KDV Hariç) Ticari Malı peşin olarak satın alınmıştır. 
İstenen: Yapılması gereken yevmiye defteri kaydını yapınız. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

3. 31.05.2022 tarihinde ;C Ticaret İşletmesinin bankadaki hesabına 1.500 TL faiz tahakkuk ettirilmiştir. 
İstenen: Yapılması gereken yevmiye defteri kaydını yapınız.(Vergi göz ardı edilecektir.) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

4. 10.06.2022 tarihinde: Müşteri A ticaretten  olan 12.000 TL lik veresiye alacak nakten tahsil edilmiştir. 
İstenen: Yapılması gereken yevmiye defteri kaydını yapınız. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

5. 10.06.2022 tarihinde: ABC Gıda San. ve Tic. Limited Şirketi 100.000 TL olan esas sermaye ile kurulmaya karar 

vermiştir. Ortaklar aynı gün sermaye taahhütlerinin tamamını şirketin banka hesabına yatırarak yerine getiriyor. 
Ortakların sermaye payları şöyledir: 
Ortak A Sermaye payı: 50.000 TL 
Ortak B Sermaye payı: 50.000 TL 

 
İstenenler: Şirket kuruluş sermaye taahhüt yevmiye defteri kaydını yapınız. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

6. 10.06.2022 tarihinde: F Ticaret işletmesi Banka hesabına Kasa dan 1.000 TL yatırılmıştır. 
 

İstenen: Yapılması gereken yevmiye defteri kaydını yapınız 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

7. 10.06.2022 tarihinde: A Üretim işletmesi, Aşağıda verilen Direkt İlk madde ve malzemeyi üretime göndermiştir. 

 
Direkt İlk madde ve malzeme(Dimmg) 

Cinsi Miktarı Birim Fiyat Tutarı 
Un 10 çuval 100 TL 1.000 TL 

Maya 2 paket 5 TL 10 TL 

TOPLAM 1.010 TL 

 

İstenen: 7/A seçeneğine göre direkt ilk madde ve malzemenin üretime gönderilmesine ilişkin ilgili yevmiye 

defteri kaydını yapınız 

 

8.  H Ticaret İşletmesi Bilanço Esasına göre öteden beri defter tutan bir işletmedir. İşletme’nin 01.01.2022 tarihli 
açılış bilanço değerleri aşağıdaki gibidir: 

 

100 Kasa: 250.000 TL 

102 Bankalar: 120.000 TL 
153 Ticari mallar: 350.000 TL 
255 Demirbaşlar: 80.000 TL 

300 Banka kredileri: 50.000 TL 

320 Satıcılar: 250.000TL 
500 Sermaye: ?

 İs t enen:  

 İşletmenin 01.01.2022 tarihli Açılış bilançosunu düzenleyiniz, bilanço üzerinde Sermaye tutarını bulunuz. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



10. K Ticaret İşletmesi Bilanço Esasına göre defter tutan bir işletmedir. İşletmenin 31.12.2021 tarihi itibariyle 
Gelir tablosu hesaplarının kalanı aşağıdaki gibidir: 
600 Yurt içi satışlar:                                  600.000 TL 
610 Satıştan iadeler:   (-)                           (100.000)TL) 

621 Satılan ticari malların maliyeti (-):    (300.000 TL) 

 
 İs t enen:  İşletmenin 01.01.2021 - 31.12.2021 dönemi Gelir tablosunu Brüt satış karı ve zararı bölümüne  
kadar düzenleyiniz. 

 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
11.şletme hesabı esasına göre defter tutan C Ticaret işletmesinin 30/06/2021 tarihi itibariyle işletme hesap 

özetine esas verileri aşağıdaki gibidir: 

 

 
-   Dönem başı mal mevcudu: 90.000 TL 

-   Dönem içi mal satışları: 150.000 TL 

-   Dönem içi mal alışları: 200.000 TL 

-   Dönem sonu mal mevcudu: 15.000 TL 

-   Dönem içi diğer gelirler: 5.000 TL 

-   Mal satış iadeleri: 10.000 TL 

-   Mal alış iadeleri: 8.000 TL

İstenen: C Ticaret işletmesinin 30/06/2021 tarihli İşletme Hesap Özetini düzenleyiniz. 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------- 

 

12. Bilançoyu tanımlayınız. 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

13. Gelir Tablosunu tanımlayınız. 

 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

14.Aşağıdaki Bilgisayarlı Muhasebe paket programları ile ilgili soruları cevaplandırınız: 
 “Zirve finansman” muhasebe paket programında yevmiye kayıtları hangi modülde yapılır?  Yazınız.  

 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
    15. “Zirve finansman” muhasebe paket programında Aylık prim ve hizmet belgesi hangi modülden alınır? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

15. Açık fatura ve Kapalı faturayı  tanımlayınız. 
 



 

 

16 A Ticaret işletmesinin 01.02.2024 tarihine ilişkin Gelir Tablosu hesaplarının kalanı aşağıdaki 
gibidir: 
 600 Yurt içi satışlar   : 6.550.000 TL 

 610 Satıştan iadeler(-)   :   (250.000 TL) 

 611 Satış iskontoları(-)   :   (300.000 TL) 

 621 Satılan ticari malların maliyeti(-) :(3.000.000 TL) 

İstenen: İşletmenin 01.01.2024 – 30.06.2024 dönemine ilişkin Gelir Tablosunun Brüt Satış Karı/Zararı  
bölümüne kadar düzenleyiniz.  

 

17 C Ticaret işletmesi, 01.02.2024 tarihinde, 1.000.000 TL’ye (%20 kdv hariç) işletmede kullanmak üzere 
1 adet Taşıtı, bedelini bankadan ödenerek satın alıyor. 

 

İstenen: Yapılması gereken ilgili yevmiye defteri kaydını yapınız. 
 

 

18 D Ticaret işletmesinin, 01.02.2024 tarihi itibariyle KDV hesaplarının kalanı aşağıda verilmiştir: 

 

 

İstenen: 31.05.2024 tarihinde yapılması gereken ilgili Kdv tahakkuku yevmiye defteri kaydını yapınız. 
 

 

19 E Ticaret işletmesinin 01.02.2024 dönemine ilişkin bilanço hesaplarının Sınıf itibariyle görünümü 
aşağıdaki gibidir: 

I. Dönen varlıklar: 6.500.000 TL    

II. Duran varlıklar: 11.500.000 TL 

III. Kısa vadeli yabancı kaynaklar: 3.500.000 TL   

IV. Uzun vadeli yabancı kaynaklar: 5.000.000 TL 

V. Özkaynaklar: ? 

İstenen: İşletmenin 01.02.2024 tarihi itibariyle Özkaynaklar tutarını hesaplayınız. 

20  Ticari defterler Vergi Usul Kanunu na göre kaç yıl saklanmak zorundadır? Yazınız. 
  

 

21  İşletmenin belli bir dönemde elde ettiği tüm gelirler ile aynı dönemde katlandığı bütün maliyet ve 

giderleri ve bunların sonucunda işletmenin elde ettiği dönem net kârı veya zararını gösteren mali tabloya 

ne  denir? Yazınız. 
 

23. “İşyeri açma ve Çalışma ruhsatı” nereden alınır? Yazınız. 
 

24. İşletme hesabı esasına göre defter tutan bir tacirin 

30/06/2024 tarihli İşletme Hesap Özeti verilerine göre; Gelir toplamı: 450.000 TL, Gider toplamı: 
250.000 TL dir. Buna göre İşletmenin 30/06/2024 tarihi itibariyle kar/zarar hesabının durumu nedir? 
Yazınız. 

  

 

25. Bir üretim işletmesinin Haziran/2024 döneminde üretimini yaptığı ürünler ve miktarları aşağıdaki 
gibidir: 

 

Ürün Miktar Birim 

Fiyat(Maliyet) 

Ayakkabı 1.000 adet 500 TL 

Çanta 2.000 adet 250 TL 

 



İstenen: İşletmenin şubat/2024 dönemi toplam üretim maliyeti kaç TL dir? Hesaplayınız. 
 

 

26. Türk Ticaret Kanunu na göre “Sermaye Şirketleri”ni sıralayınız. 
 

27. Şirket kuruluşunda taahhüt edilen sermayenin “Ödenmeyen” kısmının takibinde hangi bilanço hesabı 
kullanılır? Yazınız. 

 

28. Eta Sql Muhasebe paket programı penceresinde yer alan aşağıdaki menülerin hangisinde, “şirket açma” 
ve                      “şirket kapama” işlemleri yapılabilir? Yazınız. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29. Zirve Finansman Muhasebe paket programı penceresinde yer alan aşağıdaki menülerden hangisinde, 
“işletmede kullanılmak üzere alınan faydalı ömrü 1 yıldan uzun duran varlıkların” kartları açılır ve 
kaydedilir? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. Kanunlar Cumhurbaşkanı tarafından onaylandıktan sonra nerede yayınlanarak yürürlüğe girer? 
Yazınız. 
 

    

 


